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Ata da 2.314ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Ao primeiro (1º) dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14) horas e vinte 

(20) minutos, sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de 

Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a 

segunda milésima trecentésima décima quarta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a 

presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos para que em pé entoassem o Hino Nacional. 

Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem restrições. Expediente:- Ofício nº 

146/2016, do Senhor Prefeito encaminhando projeto de lei para apreciação dos Senhores 

Vereadores, em regime de urgência. Projeto de Lei nº 57/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que 

Autoriza baixa de valores lançados e inscritos em dívida ativa, referentes a taxas, em nome da 

entidade “Comunidade Betânia”. Projeto de Lei nº 58/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, 

que Denomina como prolongamento da Rua José Arthur de Jesus, o trecho hoje, sem nome, entre a 

Rua Alberto Gonçalves até o seu final, Bairro Colônia Santa Clara. Of. nº 16/2016, do 

Superintendente de Coordenação de Patrulhas Agrícolas, em resposta ao Ofício nº 201/2016, 

esclarecendo que na data de vinte e quatro (24) de Maio do corrente ano, foram encaminhados ao 

Observatório Social de Castro os documentos solicitados, conforme cópia de ofício anexo. Of. nº 

023/2016, do Superintendente de Suprimentos – Secretaria Municipal de Administração, em atenção 

ao Of. nº 171/2016, enviado pelo presidente desta Casa, referente a esclarecimentos aos Ofícios nº 

057 e 070/2016, do Observatório Social de Castro, encaminhando em anexo os esclarecimentos da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Logística. Of. nº 113/2016, da Secretária Municipal da 

Família e do Desenvolvimento Social, em resposta ao Requerimento nº 59/2016, que solicitou 

informações quanto à entrega das casas do programa “Minha Casa Minha Vida”, Conjunto 

Habitacional Jardim Alvorada, informando que a previsão para entrega das casas no referido 

Conjunto, é para o início do segundo semestre do corrente ano, ressaltando que cabe à Caixa 

Econômica Federal a liberação da entrega, a qual só se dará no momento em que a empresa 

responsável entregar cem por cento (100%) da obra concluída. Of. nº 008/2016, do Secretário 

Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 139/2015, que solicitou informações sobre a 

possibilidade do portão do Posto de Saúde Marcos Simão permanecer aberto de madrugada, 

informando que já foi providenciado através de determinação para que o guardião abra o acesso à 

área coberta da unidade assim que os usuários comecem a chegar. Of. nº 010/2016, do Secretário 

Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 203/2015, que solicitou informações quanto à 

averiguação de utensílios e equipamentos da rede da saúde, em específico dos PSF’S (Postos de 

Saúde da Família), informando que a referida Unidade encontra-se em fase final de reforma e, 

quanto aos equipamentos, alguns que necessitam serão substituídos e os móveis também, assim que 

seja concluído o processo licitatório. Of. nº 011/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta 

ao Requerimento nº 191/2015, que solicitou informações referentes aos internamentos no Hospital  
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Municipal  Anna  Fiorillo  Menarim,  informando que o  Município conta atualmente com cinco (5) 

pediatras, dos quais apenas dois (2) atendem na rede pública, sendo que os mesmos passarão a 

laborar no sistema de matriciamento junto às Equipes de Saúde da Família, dando apoio aos médicos 

dessas equipes nos casos mais graves e orientando-os sempre que necessário, pretendendo com 

essa medida fortalecer o atendimento das crianças nas unidades de saúde e manter um ambulatório 

de atendimento especializado onde as crianças a serem atendidas ali deverão ser encaminhadas 

pelos médicos da Atenção Primária, as quais terão suas consultas agendadas previamente. Of. nº 

012/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 118/2015, que 

solicitou informações quanto à disponibilização de vacinas nos postos de saúde do Município, 

informando que as vacinas foram concentradas nas unidades maiores, devido à crise, tomando-se o 

cuidado de escolher a de melhor acesso à população procurando atender a todas as áreas, tanto 

urbana quanto rural e quanto a não abertura das unidades da área rural no dia “D” de vacinação, foi 

uma decisão administrativa baseada no baixo número de crianças vacinadas nesse dia, evidenciados 

numa série histórica de várias campanhas de vacinação e, visto a pouca procura pela população das 

unidades de saúde aos sábados, decidiu-se pela inclusão dessas unidades nos dias especiais de 

lançamento das campanhas, até porque na área rural as campanhas sempre iniciam antes da data 

marcada, aproveitando a visita da equipe no posto de saúde nos dias previamente agendados, e, 

com referência à distribuição de senhas para vacinar as crianças, isso realmente ocorreu em apenas 

uma unidade onde a equipe de saúde local decidiu isso sem consultar a chefia do Setor de Vigilância 

Epidemiológica, a qual assim que teve conhecimento do fato determinou que isso não mais 

ocorresse. Of. nº 013/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta a Indicação nº 176/2015, 

que indicou a necessidade de melhorias no Posto de Saúde do Bairro dos Ferreiras, interior do 

Município, informando que a precariedade de alguns Postos de Saúde na área Rural do Município se 

dá porque a maioria deles foi adaptado em escolas desativadas, espaços comunitários, igrejas, etc., o 

que dificulta em muito fazer melhorias nesses espaços e, o que esta Secretaria tem feito é construir 

postos de apoio nessas comunidades, entretanto têm limites orçamentários que não permitem que 

se resolvam todos os problemas de uma vez, para isso, existem alguns quesitos que são levados em 

consideração no momento de se decidir onde serão efetuadas as obras prioritariamente, esperando 

resolver o problema a médio prazo. Of. nº 014/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta 

ao Requerimento nº 132/2015, que solicitou informações sobre disponibilidade de carros para 

transporte de pacientes nos finais de semana, informando que esta Secretaria proporciona 

transporte a todos os pacientes que necessitam de atendimento através do TFD (Tratamento Fora do 

Domicílio) de segunda a sexta-feira através de ônibus fretado para esse fim e em alguns casos 

especiais em que o paciente não possa ser transportado junto com outras pessoas por determinação 

médica, carros são disponibilizados para esse transporte, além de disponibilizar o transporte de 

pacientes através de ambulâncias e que, nos finais de semana, somente estas atendem em regime de 

plantão para transportar os casos de urgência e emergência da UPA (Unidade de Pronto 
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Atendimento) para hospitais onde é disponibilizada a vaga para transferência do paciente e, o 

transporte em carros pequenos só é disponibilizado em casos muito especiais, considerando que a 

prioridade dos atendimentos desta Secretaria é o coletivo e não o individual. Of. nº 015/2016, do 

Secretário Municipal da Saúde, em resposta a Indicação nº 199/2015, que indicou a necessidade de 

colocação de toldos e bancos em frente ao Posto de Saúde Dr. Domingos Faustino de Carvalho, 

Bairro Jardim Bela Vista, reiterando a Indicação nº 07/2013, informando que esta Secretaria já vêm 

efetuando melhorias nas Unidades de Saúde da Família, especialmente no que tange ao melhor 

atendimento aos usuários, buscando oferecer na medida do possível conforto e cuidado necessários 

ao bem estar de todos. Of. nº 016/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta a Indicação 

nº 203/2015, que indicou a necessidade de reforma em toda a infraestrutura da Unidade de Saúde 

da Família Lineu Aurélio Salgado, localizado na Rua Wenceslau Braz, Morada do Sol, informando que 

a mesma está sendo elencada entre as unidades que necessitam de reforma e tão logo seja possível 

estas serão executadas. Of. nº 017/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao 

Requerimento nº 163/2015, que solicitou informações quanto à troca de balanças de pesagem dos 

Postos de Saúde da Família do Bairro Canta Galo, e Postos de Saúde da Família de Vila Rio Branco, 

informando que as balanças, além de outros equipamentos, estão sendo adquiridos dentro de um 

programa de compras desta Secretaria e tão logo seja concluído o processo licitatório, as mesmas 

serão instaladas. Of. nº 019/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta a Indicação nº 

137/2015, que indicou a necessidade urgente de reforma nas Unidades de Saúde das localidades de 

Quebrada Funda e São Luis dos Machados, informando que diante da precariedade de alguns postos 

de saúde de apoio da área rural do Município de Castro, o que esta Secretaria tem feito é construir 

postos de apoio nessas comunidades, mas, os limites orçamentários não permitem que se resolvam 

todos os problemas de uma vez. Of. nº 020/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta a 

Indicação nº 147/2015, que indicou a necessidade de fisioterapia no Distrito de Socavão, informando 

que a reativação deste serviço já se encontra em estudos para verificar a viabilidade do mesmo o 

mais breve possível. Of. nº 021/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao 

Requerimento nº 47/2016, informando que as substituições dos servidores vêm sendo efetuadas 

após a homologação dos aprovados no concurso público realizado no mês de Dezembro de 2015, 

ressaltando que esse é um processo moroso por conta das exigências legais que estabelecem prazos, 

os quais na maioria das vezes acabam atrasando as contratações, ainda, informou que o único cargo 

que ainda não foi possível substituir é do Cirurgião Dentista, visto que a profissional designada para a 

Área três (3) da Estratégia Saúde da Família de Socavão se recusou a aceitar a transferência e o caso 

se encontra em processo jurídico junto à Procuradoria Geral do Município. Of. nº 022/2016, do 

Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 51/2016, que solicitou estudos para 

implantação do Programa “Farmácia Solidária no Município de Castro”, informando que tal sugestão 

foi bem aceita pela equipe de Planejamento desta Secretaria, a qual em conjunto com a equipe da 

assistência farmacêutica municipal, iniciou estudos para desenvolver o sugerido programa neste 
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Município. Of. nº 023/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 

54/2016, que solicitou informações sobre a implantação de espaço de apoio para empréstimo de 

equipamentos para locomoção e reabilitação, informando que esta Secretaria já mantém esse 

serviço há algum tempo, realizando empréstimos de equipamentos como cadeiras de rodas, camas 

hospitalares, colchões especiais, aparelhos de oxigênio, entre outros, no entanto a idéia de da 

realização de campanhas para que a própria população que tenha esse equipamento em desuso em 

casa possa fazer doação ao serviço de apoio desta Secretaria, foi bem recebida. Of. nº 024/2016, do 

Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 50/2016, que solicitou informações 

sobre ambulâncias, informando que esta Secretaria possui oito (8) ambulâncias em uso, sendo todas 

de propriedade do Município. Of. nº 025/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao 

Requerimento nº 68/2016, que solicitou informações sobre médicos pediatras, informando que 

como amplamente divulgado na imprensa, o Brasil enfrenta uma escassez desses profissionais e em 

Castro essa realidade não é diferente, considerando que o Município conta com cinco (5) pediatras 

para atender uma população de pouco mais de 71.000 (setenta e um mil) habitantes, sendo que 

apenas dois (2) atendem na rede pública do Município, os quais passarão a laborar no sistema de 

matriciamento junto às Equipes de Saúde da Família, dando apoio aos médicos dessas equipes nos 

casos mais graves e orientando-os sempre que necessário, pretendendo com essa medida fortalecer 

o atendimento das crianças nas unidades de saúde e manter um ambulatório de atendimento 

especializado onde as crianças a serem atendidas ali deverão ser encaminhadas pelos médicos da 

Atenção Primária, as quais terão suas consultas agendadas previamente. Ofícios Nº 026 e 027/2016 

do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 76/2016, que solicitou 

informações sobre atendimento do Posto de Saúde da Família no Herval do Xaxim, informando que o 

atendimento pela Equipe da Estratégia Saúde da Família naquela localidade, há algum tempo vem 

sendo realizado na própria Unidade de Saúde da Família de Abapan, por conta da proximidade e de 

fácil acesso, além da falta de local apropriado para o atendimento naquela localidade, uma vez que a 

sala adaptada é no porão da igreja, sendo totalmente inadequada e insalubre razão pela qual a 

equipe se recusou a realizar os atendimentos naquele local, para tanto, a equipe reservou um dia da 

semana especialmente para atendimento das pessoas daquela comunidade. Of. nº 028/2016 do 

Secretário Municipal da Saúde, em resposta o Requerimento nº 78/2016, que solicitou informações 

quanto ao agendamento de consultas e exames pediátricos fora domicílio, informando que os 

serviços especializados e de assistência hospitalar nos casos cirúrgicos, são encaminhados através de 

uma guia de TFD (Tratamento Fora do Domicílio), para as consultas de especialidades, os 

agendamentos são realizados através do Sistema MV da Secretaria de Estado da Saúde, onde os 

nomes são lançados no sistema e as vagas que surgem vão sendo agendadas gradativamente de 

acordo com a liberação dos serviços. O Agendamento para cirurgias eletivas depende da consulta 

prévia com especialista, ou seja, depende do paciente haver conseguido a consulta e realizado os 

exames, não havendo o que fazer enquanto gestão municipal, uma vez que não possuem gerência 
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neste sistema. Of. nº 029/2016 do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao Requerimento nº 

89/2016, que indicou a necessidade de disponibilização de banheiro e abrigo no Posto de Saúde do 

Abapan, além de melhorias na higiene do local, informando que aquela Unidade conta com área 

coberta na sua entrada, que, embora pequena, serve de abrigo em dias mais frios ou chuvosos; que a 

unidade possui dois (2) banheiros (masculino e feminino) com acesso pela sala de espera, não 

havendo viabilidade de se construir mais banheiros na unidade, ainda mais do lado de fora para ficar 

aberto durante a noite; e, deixar aberta aquela unidade para aqueles que chegam muito cedo, em 

busca de fichas é inviável pelo histórico de vandalismo freqüente. Of. nº 12/2016, do Comandante da 

3ª Companhia da Policia Militar – 1º Batalhão, em resposta a Indicação nº 69/2016, que solicitou 

ações ostensivas em cumprimento ao Código de Posturas do Município, bem como a Lei 

Complementar nº 36/2011, informando que tanto os pátios e arredores de postos de combustíveis e 

estabelecimentos comerciais em geral, têm sido alvo de operações conjuntas entre as Polícias Militar 

e Civil e a Guarda Municipal, já obtendo êxito no cumprimento de tais medidas legais, bem como na 

prevenção e coerção de outras ilicitudes. Of. nº 13/2016, do Comandante da 3ª Companhia da Policia 

Militar – 1º Batalhão, em resposta a Indicação nº 87/2016, que solicitou ações ostensivas de 

patrulhamento e policiamento geral no bairro São Miguel, informando que serão tomadas medidas 

de planejamento operacional para satisfazer as necessidades daquela comunidade. Convite do 

Senhor Prefeito de São Mateus do Sul – Paraná, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 

convidando os Senhores Vereadores para o Fórum de Arborização Urbana – Região Sul do Paraná, 

em data, local e horário que especifica. Requerimento nº 87/2016, da Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto, que Requer seja oficiado ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando estudos para a 

viabilização de castração em animais que possuem tutores. Requerimento nº 88/2016, do Vereador 

Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado à COPEL (Companhia Paranaense de Energia), solicitando 

informações relativas a serviço de vistoria na rede elétrica para avaliação de risco na Rua Coronel 

Vidal Martins de Oliveira, Vila Rio Branco. Indicação nº 103/2016, da Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de sinalização e pintura de faixas nas ruas 

do Bairro Cantagalo. Indicação nº 104/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica à Secretária 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de manutenção para nivelamento e 

recolocação das pedras peti pavê nas áreas de passeio na Praça Manoel Ribas. Indicação nº 

105/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de 

implantação de nova linha no Itinerário do Transporte Coletivo, de modo que venha incluir o Jardim 

São Miguel. Esgotada a matéria para o expediente e não havendo Vereador inscrito para o pequeno 

expediente, procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo 

número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os 

Projetos de Lei nº 57 e 58/2016, aos Senhores Membros das Comissões Permanentes para a emissão 

de pareceres. Requerimento dos Senhores Vereadores, solicitando a dispensa das exigências 

regimentais, para que sejam discutidas e votadas na sessão de hoje as matérias constantes da Ordem 



2396 
 

do Dia, com fundamento no artigo 138, parágrafo 8º do Regimento Interno desta casa (Projetos de 

Lei do nº 51 ao nº 56/2016)) assinado por dez (10) Vereadores.  Discussão e votação única do Projeto 

de Lei nº 51/2016, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 52/2016, com pareceres favoráveis dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em 

discussão, usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto discorrendo sobre o mesmo e 

manifestando-se favorável à sua aprovação. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 53/2016, com pareceres favoráveis 

dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em 

discussão, usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto discorrendo sobre o mesmo e 

manifestando-se favorável à sua aprovação. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 54/2016, com pareceres favoráveis 

dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto 

de Lei nº 55/2016, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, em discussão, usaram da palavra os autores do projeto, justificando-o mais uma vez. 

Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única 

do Projeto de Lei nº 56/2016, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes 

de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Resolução nº 01/2016, com parecer 

favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única dos Requerimentos nº 87 e 

88/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 2ª discussão 

e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2016, com Emendas Aditiva e Modificativa 

apresentadas pelos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e 

Orçamento e pareceres favoráveis dos Membros das referidas Comissões ao Projeto com as 

Emendas, em discussão, e após em votação nominal, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2016 

com as Emendas, foi aprovado por dez (10) votos a favor e um (1) contrário, sendo este do Vereador 

Joel Elias Fadel. 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 42/2016, com pareceres favoráveis dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser 

deliberada na Ordem do Dia e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente comunicou 

aos Senhores Vereadores que a Prestação de Contas do Executivo Municipal do ano de 2013, 

encontra-se a disposição dos mesmos na página desta Casa na Rede e na pasta: Vereadores, 

alertando-os de que estes têm o prazo até dez (10) de Junho para encaminhar suas dúvidas por 

escrito aos Membros da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. Também lembrou que a 
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seguir será realizada a Audiência Pública da Lei de Diretrizes Orçamentárias, Projeto de Lei nº 

47/2016. Em seguida, ficou livre o uso da palavra e não havendo Vereador querendo manifestar-se, o 

Senhor Presidente agradecendo a presença e colaboração de todos e convocando os Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia oito (8) de Junho a hora regimental, encerrou a 

presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, 

determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores 

presentes. 

 


